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VARIANTA A


Označte u každé otázky křížkem vždy jednu správnou odpověď.
U otázek č. 7 – 10 použijte atlas světa.

1. Měřítko mapy nám udává:

A)  kolikrát jsou délky zvětšeny oproti skutečnosti
B)  na kolik dílků je mapa rozdělena	
C)  kolikrát jsou délky zmenšeny oproti skutečnosti
D)  kolik kilometrů čtverečních povrchu Země mapa zachycuje


2. Hlavní typy měřítek na mapě jsou:

A)  grafické a číselné
B)  textové a mapové
C)  zmenšené a zvětšené
D)  kladné a záporné


3. 1 km má:

A)  1 000 cm
B)  10 000 cm
C)  100 000 cm
D)  1 000 000 cm


4. 1 cm na mapě v měřítku 1 : 200 000 je ve skutečnosti:

A)  200 m
B)  500 m
C)  5 km
D)  2 km


5. Při zjišťování skutečné vzdálenosti na mapě provádíme tuto matematickou operaci:

A)   naměřenou vzdálenost na mapě dělíme měřítkem mapy
B)   naměřenou vzdálenost na mapě násobíme měřítkem mapy
C)   naměřenou vzdálenost na mapě sečteme s měřítkem mapy
D)   naměřenou vzdálenost na mapě odečteme od měřítka mapy


6. Pokud na mapě v měřítku 1 : 100 000 činí skutečná vzdálenost mezi dvěma místy 12 km, naměřili jste mezi nimi pravítkem na této mapě vzdálenost:

A)  12 cm
B)  1,2 cm
C)  6 cm
D)  0,6 cm

7. Skutečná vzdušná vzdálenost mezi městy Stockholm (Švédsko) a Oslo (Norsko) činí přibližně:

A)  4 100 km
B)  410 km
C)  15 km
D)  150 km


8. Skutečná vzdušná vzdálenost mezi městy Indaur (Indie) a Mashhad (Írán) činí přibližně:

A)  220 km
B)  110 km
C)  1 100 km
D)  2 200 km


9. Gibraltarský průliv má ve svém nejužším místě šířku přibližně:

A)  1 km
B)  15 km
C)  50 km
D)  150 km


10. Skutečná vzdušná vzdálenost mezi městy La Paz (Bolívie) a Brasília (Brazílie) činí přibližně:

A)  110 km
B)  220 km
C)  2 200 km
D)  1 100 km

























VARIANTA B


Označte u každé otázky křížkem vždy jednu správnou odpověď.
U otázek č. 7 – 10 použijte atlas světa.

1. Měřítko mapy nám udává:

A)  kolikrát jsou délky zvětšeny oproti skutečnosti
B)  kolik kilometrů čtverečních povrchu Země mapa zachycuje
C)  kolikrát jsou délky zmenšeny oproti skutečnosti
D)  na kolik dílků je mapa rozdělena	


2. Hlavní typy měřítek na mapě jsou:

A)  kladné a záporné
B)  grafické a číselné 
C)  textové a mapové 
D)  zmenšené a zvětšené


3. 10 km má:

A)  1 000 cm
B)  10 000 cm
C)  100 000 cm
D)  1 000 000 cm


4. 1 cm na mapě v měřítku 1 : 100 000 je ve skutečnosti:

A)  100 m
B)  200 m
C)  1 km
D)  2 km


5. Při zjišťování skutečné vzdálenosti na mapě provádíme tuto matematickou operaci:

A)   naměřenou vzdálenost na mapě násobíme měřítkem mapy 
B)   naměřenou vzdálenost na mapě dělíme měřítkem mapy
C)   naměřenou vzdálenost na mapě sečteme s měřítkem mapy
D)   naměřenou vzdálenost na mapě odečteme od měřítka mapy


6. Pokud na mapě v měřítku 1 : 200 000 činí skutečná vzdálenost mezi dvěma místy 12 km, naměřili jste mezi nimi pravítkem na této mapě vzdálenost:

A)  12 cm
B)  1,2 cm
C)  6 cm
D)  0,6 cm

7. Skutečná vzdušná vzdálenost mezi městy Los Angeles a Dallas (obě v USA) činí přibližně:

A)  2 100 km
B)  200 km
C)  12 000 km
D)  1 200 km


8. Skutečná vzdušná vzdálenost mezi městy Brisbane a Hobart (obě v Austrálii) činí přibližně:

A)  900 km
B)  1 800 km
C)  3 600 km
D)  7 200km


9. Mosambický průliv má ve svém nejužším místě šířku přibližně:

A)  4 km
B)  40 km
C)  400 km
D)  4 000 km


10. Skutečná vzdušná vzdálenost mezi městy Le Havre a Marseille (obě ve Francii) činí přibližně:

A)  800 km
B)  160 km
C)  5 000 km
D)  8 000 km

























ŘEŠENÍ:


VARIANTA A

1C, 2A, 3C, 4D, 5B, 6A, 7B, 8D, 9B, 10C


VARIANTA B

1C, 2B, 3D, 4C, 5A, 6C, 7A, 8B, 9C, 10A
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
Byl uskutečněn z prostředků grantového projektu OPVK. Materiály jsou určeny pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízení. Jakékoliv další využití podléhá Autorskému zákonu. Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Lukáš Kubiena.
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